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April 2014 

Juniorafdelingen har været på sildetur på Aalborg Havn. Cirka 100 sild blev landet. 

Læs mere på trendaaen.dk. 
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Formand:                                     Næstformand 
Thomas Dalgaard                         Niels-Christian Rask 
Skudshalevej 35                           Højtoften 10, 
9230 Svenstrup                            9600 Aars 
Tlf. 42528499                               Tlf. 98623739 

dalgaard9230@gmail.com   ncr@privat.dk  
 
Kasserer:                                    Sekretær: 
Jan B. Larsen                               Steen Brorsen 
Kong Valdemars Vej 11,              Risgårdvej 19, Nyrup 
9600 Aars                                     9600 Aars 
Tlf. 51280008                               Tlf. 20685338 
beirholm-larsen@mail.dk                ls.brorsen@mail.dk   
 
Øvrige: 
Leo Thorup, Vestbygade 21, Haverslev, 9610 Nørager, tlf. 29922899 letho@ofir.dk 
Johannes Christensen, Aggersborgvej 14, 9670 Løgstør, tlf. 22222640 jcaggersund@gmail.com 

Carsten Pedersen, Haraldsvej 1, 9640 Farsø, tlf. 98632486 / 21374386 cpgitte@mail.dk 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Redaktør af FISKEKROGEN                      FISKEKROGEN udkommer 
Torben Urth                                                     januar, april og oktober måned. 
Oustrupvej 37, 9600 Aars                                 Redaktionen slutter en uge 
tlf. 98624405 / 30531121                                   før udgivelsesmåneden 
torbenurth@tdcadsl.dk 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Lodsejerudvalg: 

Kontaktperson:            Leo Thorup, tlf. 29922899  

Vandplejeudvalg: 

Kontaktperson:            Johannes Christensen tlf. 22222640 

 

PR- og arrangementsudvalg: 

Kontaktperson:            Niels-Christian Rask, tlf 98623739 

 

Hytte– og Materieludvalg: 

Kontaktperson:       Carsten Pedersen, tlf 98632486 / 21374386  

 

Juniorudvalg: 

Kontaktperson:            Leo Thorup, tlf. 29922899 - Brian Kristensen 20953228 

Opsynsudvalg: 

Kontaktperson:            Peter Krogh Madsen, tlf 29247433 

Fiskeribetjente:             Find Kristensen, Niels-Chr. Rask, Tonny Pedersen. 

 

Fiskerikontrollen:         72185600 / 72185609 

 

Hjemmeside:                http://www.trendaa.dk 

Webmaster:                  Michael van der Graaf 
Hjemmesideredaktør:  Jonas Høholt 
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”GRILSENE” - FISKETURE OG KLUBAFTENER  

Ungdomsafdelingen i Trend Å Lystfiskeriforening 2014 

Lør.     10/5 7.00-????? Pighvar i Vesterhavet 

7-8/6  Start 7.00 Laksetur.  Skjern Å     # 

Lør.     21/6  7.00-????? Karpemede. Dvergetved Søpark 

5-7/7 Start 17.00 Havørred-weekend. Karup Å       # 

Søn.    27/7 13.00-22.00 Glenstrup Sø. Aborre- og 

geddetur 

August                     Multe- og/eller makreltur   

August 2 – Uge 31 Lakseuge ved Bjerkreimselva i Norge???  

OBS. Tilmelding snarest 

September  Laks og havørred i Storå 

Oktober/november Sandart. Flade Sø 

November  Fluebinding. Geddefluer 

December  Fri fluebar 

 

TILMELDING SENEST 3 DAGE FØR TURENE. TLF. 98 64 38 

64 eller turleder. 

¤ betyder: ARRANGERES SAMMEN MED JUNIORAFDELING 

og # = TILMELDING 14 DAGE FØR TUREN 

mailto:dalgaard9230@gmail.com
mailto:ncr@mail.sonofon.dk
mailto:lars_hoholt@mail.tele.dk
mailto:letho@ofir.dk
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Formandens leder 
 

I skrivende stund er det ufattelig let at være formand for Trend Aa Lystfiskeriforening! 

 

Vinterfiskeriet har været det bedste i mange år, antallet af indrapporterede fisk på 

hjemmesiden over målet har allerede oversteget totalen for hele sidste år, den nye 

hjemmeside er blevet flot modtaget, annonceindtægterne er næsten de samme som da bladet 

var trykt, kommunen og lodsejerne er positive over for vores initiativer, vi har solgt masser af 

dagkort og... Der er masser af ting at glæde sig over i øjeblikket.  

 

Jeg vil i anledning af de mange fangstrapporter gerne rette en tak til alle dem, som har 

indrapporteret deres fangst. Jeg er sikker på at det har haft en meget positiv indvirkning på 

dagkortsalget. 

 

Vandsplejearbejdet er nok det sted, hvor det går aller bedst. DTU Aqua arbejder i øjeblikket på 

at lave en mindre film til brug for alle, om hvordan vandplejearbejde kan laves og vil gerne 

bruge Trend Aa Lystfiskeriforening som et godt eksempel på hvordan tingene kan gøres. Hvis 

det lykkes vil det være en fantastik reklame for foreningen som vil blive vist over hele landet. 

Med lidt held får vi samlet et godt hold til at fortælle både om fortid, nutid og fremtid. 

 

Desværre ingen roser uden torne. Medlemstallet er det laveste i mange år. Erfaringerne viser 

dog at medlemstallet er næsten propertionalt med fangster, så vi håber meget på at få en 

sommersæson, som kan matche vinterfiskeriet. Med det nuværende medlemstal og de 

forventede nye medlemmer i løbet af året, forventer vi et underskud til trods for de store 

besparelser til tryk af ”Fiskekrogen”. Populært sagt er det ”de sidste medlemmer som giver 

overskud”.  

 

Derfor håber jeg, at I alle forsøger af fiske nye medlemmer til foreningen. 

 

Juniorafdelingen er den anden ting, som stikker. Vi står stadig og mangler en ny leder til 

afdelingen. Hvis du har interesse for juniorarbejde, så skal du ikke tøve et øjeblik med at 

kontakte mig. Du kommer på ingen måde til at stå alene med afdelingen! 

 

Danmarks Sportsfiskerforbund afholdt kongres i weekenden 22.-23. marts. Et nyvalg at 

Thomas Søbirk til bestyrelsen var den største forandring. Ud over det kunne jeg forestille mig, 

at folk er interesserede i at det blev vedtaget, at kontingentet skal stige med 10 kr. i både 

2015 og 2016. 

 

Hvis nogen skulle have interesse kan bl.a. formandens beretning, valg m.m. læses på 

www.sportsfiskeren.dk 

 

- og nå ja. Når du nu sidder og læser seneste nummer af ”Fiskekrogen” har du sikkert opdaget 

at det er blevet digitalt. Efter at være udkommet i papirform gennem 44 år findes bladet nu 

kun på nettet. Det er på mange måder en vemodig dag, da det efter min bedste overbevisning 

stadig er mere hyggeligt at sidde i sofaen og læse med et varmt papirblad end med en kold 

Ipad. Vi håber, at I stadig tager vel imod bladet i den nye form, da det betyder meget store 

besparelser for os. 

 

I anledning af forandringen kigger vi lidt tilbage på ”Fiskekrogen”s historie. 

 

Husk nu at komme ud og kigge på nogle af alle de andre skønne fisk, som kan fanges med 

stang og snøre, inden det snart går løs ved åen igen! 

http://www.sportsfiskeren.dk/
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Hytte-/arbejdsdag  
Vi skal have lagt et nyt tag på den gamle hytte. 

Vi skal ha’ optimeret færdsels- og adgangsforholdene nogle steder ved åen. 

Vi skal ha’ tjekket skiltningen langs åen et par steder. 

Derfor har vi brug for medlemmernes hjælp 

 

lørdag den 24. maj 2014 kl. 9.00 - til ca. 13.00.  
 

Vi mødes i hytten i Hyllebjerg til rundstykker og koordinering af opgaverne, inden vi 

drager i felten. 

Ved middagstid, starter vi grillen op ved den gamle hytte, så mød op og se hvad der 

kommer på J  

 

Ring til Carsten Pedersen på 21 37 43 86 og tilmeld dig til denne vigtige dag. 
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SOMMER-GRILLFEST 

Den årlige og festlige sommer-grillfest for medlemmer og lodsejere afholdes fredag 

den 20. juni 2014 kl. 19.00 i Hytten på Ågårdsvej 14, Hyllebjerg. 

Nissebanden vil igen i år forsøge at fremstille endnu en kulinarisk oplevelse til KUN 

ca. 120 kr pr. deltager. 

Hertil altid et godt tilbud på drikkevarer til rene fantasi priser.  

Tilmelding senest søndag den 

15. juni 2014 til  

Niels-Chr. Rask på tlf. nr. 98 62 

37 39 eller 25 27 26 25. 

Vel mødt til en hyggelig aften 
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Henrik Kassow  i Hytten  den 13.3.2014 
 

Vi havde en god aften, hvor Henrik fortalte 

om sit guide liv og fiske oplevelser med 

gode venner rundt om i verden 

 

Midfjarda ”Queen of Rivers” på Island, her 

har Henrik guidet   i mange år og er vel en 

af de bedste ”Hitch” elve i verden, at se de 

Micro fluer og små Hitch fluer man bruger 

der og flotte billeder af den krystal klare 

elv, så fik man lyst til at stå der med En-

hånds fluestang, fiske de flotte canyons og 

de flotte vider deroppe, hvis man er til 

Hitch og blanke laks er det en drømme 

destination hvor alle fedt finne elskere ville 

ønske sig hen. 

Henrik havde Claus Eriksen med, han 

fiskede selvfølgelig med Pattegrisen med 

succes 
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Er der nogen der har fisket Hitch i trend? 

Eller fiske med   HKA sunray  shaddow ,en af de mest  populære fluer på  Island, som 

Henrik  er  ophavsmand til  ;  http://www.ranga.dk/HKAshadow.pdf 

http://www.ranga.dk/HKAshadow.pdf


8  

 

Henrik førte os så videre til Rio Grande, Argentina og et fantastisk havørred fiskeri, 

fluerne hos de lokale guides var meget US inspireret Leach og hjorte hårs fluer, men 

også de danske havørred fluer kunne bruges.  Lodges er ren luksus og beværtning 

er i top. Hver 

aften 

serveres der 

en lille 

gourmet 

middag 

oplevelse.   

Dyrlivet er 

specielt alt 

fra kondorer 

til guanacos,  
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Sponsor af filmlærred til hytten. 

Men det var havørrederne Henrik kom efter og de er i god stand dernede, skyldtes til 

dels at vandet kommer fra 

Antarktis og mødes med 

varmere strømme nordfra, 

dette giver en ca 

temperatur på 8 gr celsius 

hele året, perfekt opvækst 

vand for havørreder. 

Fiskeriet var traditionelt, 

men har selv været der   og 

naturen er en kæmpe 

oplevelse med Andes 

bjergene i baggrunden. 

Næste destination var Alta elven i Norge, som er kendt for sit lotteri om fiske 

pladserne, hvor Henrik står som medfisker hos de lokale og måske den største 

chance for at få en +10 kg laks i verdenen, Naturen var igen   særpræget og med en 

stor norsk elv i bagtankerne, siger man elvens størrelse, siger meget om laksens 

størrelse, i dette tilfælde fik vi syn for sagerne.   Vi så flotte billeder fra elven og ikke 

mindst fra de intense fights med stor laks, som Henrik og kammeraterne har fået på 

fluen. 
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Henrik har andel i en af de lang både og er nødvendig for at kunne transportere sig 

op/ned af elven. 

Henrik med  en +20  kg laks 

Den sidst destination, Henrik fortalte om var Cuba, fiskeriet her var Saltvands 

fluefiskeri efter snook, permit, bone fish og tarpon (super grand slam), men også fisk 

som barracudaer, hajer, jacks og snappers var der at få på fluen. 

Henrik fiskede igen med  Claus Eriksen, som er en meget erfaren herre ud i  

saltvandsfiskeri, Henrik fik som første fisk en permit, som ikke er alle forundt, den 

jager over blandt andet rokker og står lige over den og snupper de fisk rokken ikke 

får fat i, derefter gik jagten på en ”super grand slam”, næste fisk var en snook, som 

står og jager helt inde i mangroven, dette lykkes også, den næste var den vilde 

tarpon, så skulle Henrik ”kun” fange den nemmeste Bone fish for, at have fuldendt  
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Bladets historie 
 

Tilbage i 2012 havde jeg dårlig samvittighed, idet jeg havde lånt nogle eksemplarer 

af Fiskekrogen til at skrive lidt om tidligere jubilæer. Af uvisse årsager blev historien 

aldrig til noget.  

Jeg besluttede mig for at overgangen til en digital version af bladet var en god 

anledning til at kigge lidt tilbage på bladet og endelig få brugt disse udlånte blade. 

 

Efter at have tænkt længe over hvem jeg kunne tale med om Fiskekrogen og starten 

af det, sad jeg og kiggede lidt på nyeste eksemplar. Til min store overraskelse kunne 

jeg på forsiden læse ”44. årgang” hvilket jo må betyde, at bladet startede i 1970, 

eller en hel del år før jeg blev født. Jeg har efterfølgende erfaret at bladet muligvis er 

ældre end angivet, dog uden jeg har været i stand til at få det bekræftet. 

 

De første eksemplarer vi har været i stand til at skaffe er fra 1972. Der var ingen 

overskrift på bladet, men i 1974 var bladet med sikkerhed navngivet ”Fiskekrogen”. 

Redaktøren var på det tidspunkt Evan H. Bollesen fra Aars. 

Senere blev Fiskekrogen lavet om til en A4-side, hvor kun den allermest nødvendige 

information  fremgik. Nogle gange var det nødvendigt at trykke på begge sider for at 

få alle informationerne med. 

 

Hvor vidt der var der var en egentlig redaktør på bladet hersker der en del tvivl om. 

Man havde på et tidspunkt et bladudvalg med en bladudvalgsformand. 

Den første bladudvalgsformand jeg har været i stand til at finde navnet på var Per 

Bach, som var bladudvalgsformand 1987-1989 

Da Niels Hedegaard i 1989 overtog posten som bladudvalgsformand, begyndte det 

som en spøg at han blev kaldt ”Redaktøren”. Han tog titlen til sig og den har hængt 

ved siden.   

 

Niels Hedegaard var gennem mange år manden, som sørgede for at Fiskekrogen tog 

sig godt ud. Han skrev på maskine, klippede og klistrede, så det var en fornøjelse. Vi 

har fundet det første tre sider af blad nr. X fra  1992 frem. Det giver et meget godt 

billede af hvilke udfordringer redaktøren stod over for i en tid, hvor PC'er endnu ikke 

var blevet alle mands eje. 

 

I 2005 overtog vores nuværende redaktør Torben Urth jobbet. Han har i hvert fald 

teknisk haft det lettere end sine forgængere. Det har på ingen måde været en 

sovepude for ham og han har været i stand til at følge med tiden og udviklet bladet, 

så der i dag ikke kun er praktiske informationer, men også en god historie, som gør 

det værd at læse mere end en gang.  

 

På de efterfølgende sider kan I finde et genoptryk af nogle af de ældre årgange af 

Fiskekrogen. Vi håber, at I vil nyde dem.  

 

Tak til Lars Madsen, Torben Olsen og Leon Madsen for oplysninger og udlån af de 

gamle eksemplarer af bladet. 
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en Super Grand Slam, det skulle vise sig ikke at være så let, alt gik ikke efter bogen, 

så først efter en 4-5 timer og utallige gode råd fra medfiskeren, sprungen forfang, 

mistede fisk osv kunne Henrik fuldende sin ”Super  Grand Slam” 

Henrik var fanget af dette 

spændende/intense fiskeri og 

han har været afsted flere 

gange nu, kombineret som 

familie ferie, sol ferie for den 

kvindelige del og fiskeri for 

Henrik og sønnen eller som en 

fiske ferie. 

Fiskeriet var gennem Getaway 

tours og med Claus Eriksen, 

turen er med 6 dages fiskeri og 

ophold på et ferie resort. 

Henrik med en permit, derudover  hvad  han  laver  har jeg ingen kommentar til  

Dem som ikke kunne denne aften, kan en aften med Henriks fortællinger/billeder 

varmt anbefales, og som en af ”mandag klubbens” medlemmer sagde, han fangede 

en og man blev slet ikke søvnig ,  bedre anbefaling findes vel ikke. 

Vil Takke Henrik Kassow for medrivende og fangende fiske oplevelser på en Torsdag 

aften i Hytten 

 

På bestyrelsens vegne 

Johannes Christensen 

Et interview med Leon Madsen 
 

Af Jonas Høholt 

 

Jeg var for nylig på besøg hos foreningens "nissebande", som altid er god for en 

spændende historie. Denne gang havde jeg en aftale med Leon Madsen, som har 

været formand for Trend Å Lystfiskeriforening. Jeg talte med Leon om hans tid som 

formand, og vi kom bl.a. ind på, hvilke udfordringer titlen bragte med sig. Her bringes 

en historie ud fra min samtale med Leon: 

Dej til fritureindbagt fisk. 

 

 

250 gram mel  Piskes til luftig dej, stilles koldt ca. 1 time. 

4 spiseskefuld olie  Herefter vendes forsigtigt, 4 stive piskede æggehvider i. 

4 dl øl    Rejer/fiskestykker vendes heri og frituresteges til de er sprøde. 

1 teskefuld salt 
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Redningsmænd for Trend Ås hovedløb 
 

Der kom i 1987 nye kræfter til Trend Å Lystfiskeriforenings bestyrelse med Leon 

Madsen som formand. Leon besluttede, sammen med et par 

bestyrelsesmedlemmer, at gennemgå vandløbet fra dambruget, forbi Hornumbro og 

videre op gennem Hødalen. De havde mistanke om, at kommunen ikke overholdt 

vandløbsregulativet, som sikrer at åen har den rette bredde og vandafledningsevne. 

Leon og de andre fandt alle skalapælene ved åen, som er de stationer man bruger til 

at navigere og opmåle langs et vandløb. Her placerede de en mand på hver sin side 

af åen, og spændte et målebånd på tværs. På den måde kunne de måle åens 

bredde op og påvise, at åens faktiske mål ikke stemte overens med de 

regulativmæssige mål. 

Leon og de andre fandt ud af, at åen flere steder var dobbelt så bred, som det var 

angivet i regulativet. Kommunen vedligeholdt altså åen alt for hårdt, og desuden 

oprensede de nogle steder åen med maskinkraft. Om sommeren groede vandløbet 

til og vandet stod stille på grund af den store bredde, hvilket medførte at ørrederne 

trivedes meget dårligt. Den hårde vedligeholdelse fik også åens brinker til at falde 

sammen, hvilket medførte en stor sandvandring, som forringede åens tilstand 

yderligere.  

Et sted var åen 3,6m bred, hvor regulativet sagde 1,6m, og faktisk var Trend Å for 

bred fra dambruget og helt op til Mølgaardsbro – en strækning på cirka 6 kilometer.  

Afslørende dokument 

Med de faktiske mål i hånden sendte Leon et dokument til det daværende 

Nordjyllands Amt. I dokumentet havde Leon nedskrevet åens faktiske mål og sat 

dem mod de regulativmæssige mål. Med rød tusch markerede han de steder, hvor 

målene ikke stemte overens – hvilket de ikke gjorde på næsten alle steder.  

Amtet tog heldigvis sagen alvorligt og kontaktede Leon efterfølgende. En 

repræsentant fra amtet tog med Leon ud til åen for at se på sagen og konstatere 

problemet ved selvsyn. Manden fra amtet fortalte at det kunne blive dyrt for 

kommunen, da det er en direkte ulovlighed at udføre vedligeholdelse af åen imod 

regulativreglerne. Amtet tog derefter kontakt til kommunen, som fik ”røde ører” og 

erkendte lovovertrædelsen.  

Trend Aa Lystfiskeriforenings bestyrelse forlangte at kommunen holdt sig fra åen 

indtil den havde genskabt sin naturlige bredde. Kommunen måtte allerhøjst udføre 

skånsom vedligeholdelse ved at skære grøden i strømrenden for at hjælpe åen til at 

gendanne sit slyngede forløb. Leon ville ikke køre en sag mod kommunen og lod i 

stedet amtet stå for at holde dem i ørerne – hvilket gav pote.  

Glædelig genoprettelse 

Kort tid efter kontaktede kommunen Leon. De var i gang med at udlægge 

kampesten i åen opstrøms Tværbækkens udløb ovenfor Hornumbro, og de plantede 

elletræer på brinkerne. På den måde fik åen sin variation tilbage.  

Kampestenene ligger stadig på strækningen dén dag i dag. De ligger blot skjult inde i 

brinkerne, som åen gennem 15-20 år selv har genetableret.  
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Der blev i slutningen af 80’erne også fjernet to spærringer i hovedløbet – et 

betonstyrt i Hødalen og et styrt lavet af bjælker ved den gamle jernbanebro nær 

Havbro. For cirka 10 år siden udlagde foreningen gydegrus ved jernbanebroen og i 

2011 blev området omkring det gamle styrt i Hødalen foret med gydegrus. Desuden 

etablerede Nordjyllands Amt flere gydebanker nedstrøms Hornumbro i slutningen af 

90’erne og i starten af 2000’erne. Alle steder er der store havørreder på gydning i 

disse år, og specielt i Hødalen og omkring ”Træhøllet” er yngeltætheden stor.  

Leon fangede, i årene efter genopretningen, pænt med bækørreder på strækningen 

opstrøms Hornumbro, og ørredbestanden kom sig langsomt.  

 

Denne historie fortæller, hvor vigtigt der er at have en forening med lokalkendskab 

langs sit fiskevand. Hvor passionerede bestyrelses- og foreningsmedlemmer er 

villige til at gribe ind overfor lovovertrædelser, som krænker vores allesammens 

natur. For lystfiskeriforeningen er fisk og flot natur det produkt, den skal sælge sig 

selv på, og uden Trend Å Lystfiskeriforenings mangeårige arbejde for fiskene, ville 

ørredbestanden slet ikke være den samme, som den er i dag.    

Formandens fine fangster 

Leon Madsen var formand for Trend Aa Lystfiskeriforening i 1987-1989. I dag er 

Leon med i foreningens ”nissebande” og nyder fiskeriet i de himmerlandske åer 

både sommer og vinter. 

I de unge år fangede Leon desuden sin allerførste havørred i et dybt sving i det 

nederste af Tværbækken, og der blev af og til fanget skrubber og store, lynende 

blanke havørreder helt oppe i ”Træhøllet” nær Vester Hornum.  

Men sådanne fangster var kun mulige før betonspærringen ved Boltrup Dambrug 

blev opført i 1972, og før Trend Å’s hovedløb blev ødelagt af gravemaskinen i starten 

af 1970’erne. 

Leon fortæller også, at der fandtes et næsten eventyrligt flot stræk af Trend Å på 

strækningen hvor betonspærringen ved dambruget nu stuver vandet op. Åen var 

smal og dyb, men blev flere steder afløst af brede, lavvandede partier med grus og 

store kampesten. Dybe høller og skarpe sving var der mange af, og Leon brugte 

utallige timer på strækningens gode sommerfiskeri efter bækørreder. Om efteråret 

kom havørrederne fra fjorden og stillede sig på de gode standpladser, og om 

vinteren lavede de store pukkelformede grusbanker, når de under gydningen lagde 

sine æg i gruset. Leon beretter også om senere tiders elfiskeri i den ret dybe 

stuvningszone opstrøms dambruget, hvor båden flere gange stødte mod de store 

kampesten, som stadig ligger på åens bund – halvvejs begravet i sand, som samler 

sig på bunden i det stillestående vand. Det fortæller lidt om, hvor store sten der 

naturligt var i Trend Å. 

 

Vesthimmerlands Kommune er i disse måneder i gang med planlægningen af 

arbejdet ved Boltrup Dambrugs spærring. Spærringen skal, ifølge de statslige 

vandplaner, fjernes i løbet af 2015. Foreningens vandplejeudvalg har holdt møde 

med kommunens miljøafdeling, hvor vores ønsker blev positivt imødegået og 

diskuteret. En langsigtet og naturlig løsning er efter vores mening både i naturens, 

lystfiskernes og de lokale lodsejeres interesse.  


